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平成23年度 大栄経理学院 

第 130回日商簿記検定試験 模範解答 

３   級 

商 業 簿 記

 

第1問（20点） 

  仕 訳  

 借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 当 座 預 金 65,000 仮 受 金 65,000 

仕 入 100,000 前 払 金 43,000 
２ 

  当 座 預 金 57,000 

給 料 3,600,000 社会保険料預り金 342,600 

  所 得 税 預 り 金 157,500 ３ 

  現 金 3,099,900 

４ 当 座 預 金 30,000 売 掛 金 30,000 

当 座 預 金 435,120 受 取 手 形 438,000 
５ 

手 形 売 却 損 2,880   

仕訳１組につき4点 合計20点 

(配点は、当学院の予想です) 

 

第2問（12点） 

 売 掛 金 明 細 表  
 

 平成23年12月31日時点の残高 平成24年１月31日時点の残高 

宮城商会 ￥ 307,000  ￥ 162,000  

岩手商会 ￥ 180,000  ￥ 113,000  

福島商会 ￥ －  ￥ 42,000  

合 計 ￥ 487,000  ￥ 317,000  

    1つにつき4点 合計12点 

（配点は、当学院の予想です） 
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第3問（30点） 

 合 計 残 高 試 算 表  

 平成24年１月31日 

借 方 貸 方 

残 高 合 計 
勘 定 科 目 

合 計 残 高 

198,000 592,000 現 金 394,000  

240,000 832,000 当 座 預 金 592,000  

394,000 617,000 受 取 手 形 223,000  

416,000 727,000 売 掛 金 311,000  

310,000 310,000 繰 越 商 品   

770,000 770,000 備 品   

 175,000 支 払 手 形 412,000 237,000 

 355,000 買 掛 金 536,000 181,000 

 53,000 前 受 金 92,000 39,000 

  ( 未 払 金 ) 170,000 170,000 

 28,000 貸 倒 引 当 金 32,000 4,000 

  備品減価償却累計額 180,000 180,000 

  資 本 金 1,500,000 1,500,000 

3,000 3,000 引 出 金   

  売 上 572,000 572,000 

271,000 279,000 仕 入 8,000  

195,000 195,000 給 料   

50,000 50,000 支 払 家 賃   

7,000 7,000 通 信 費   

29,000 29,000 消 耗 品 費   

2,883,000 5,022,000 5,022,000 2,883,000 

    1つにつき2点 合計30点 

（配点は、当学院の予想です） 

 
 

第4問（8点） 

 支 払 家 賃  

３／１ ( 現     金 ) ( 240,000 ) 12／31 ( 前 払 家 賃 ) ( 80,000 )

９／１ ( 現     金 ) ( 240,000 ) 〃 ( 損     益 ) ( 400,000 )

    ( 480,000 )    ( 480,000 )

 

 前 払 家 賃  

12／31 ( 支 払 家 賃 ) ( 80,000 ) 12／31 ( 次 期 繰 越 ) ( 80,000 )

    1つにつき2点 合計8点 

（配点は、当学院の予想です） 
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第5問（30点） 

 精 算 表 
(単位：円)

残 高 試 算 表 修 正 記 入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
勘 定 科 目 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 85,300   85,300

現 金 過 不 足 500 500  

当 座 預 金 126,500  1,500  128,000

受 取 手 形 44,000   44,000

売 掛 金 136,000   136,000

売買目的有価証券 51,000  6,000  45,000

仮 払 金 20,000  20,000  

繰 越 商 品 31,000  23,000 31,000  23,000

建 物 800,000   800,000

備 品 300,000   300,000

支 払 手 形 35,000  35,000

買 掛 金 119,000  119,000

借 入 金 450,000  450,000

貸 倒 引 当 金 1,800 3,600  5,400

建物減価償却累計額 108,000 36,000  144,000

備品減価償却累計額 90,000 45,000  135,000

資 本 金 624,500  624,500

売 上 818,000 818,000 

受 取 手 数 料 18,100 400 18,500 

仕 入 373,500  31,000 23,000 381,500  

給 料 252,400  252,400  

旅 費 交 通 費 28,000  18,500 46,500  

消 耗 品 費 4,360  680 3,680  

支 払 保 険 料 5,040  1,190 3,850  

支 払 利 息 7,800  900 8,700  

 2,264,900 2,264,900  

雑 ( 益 )  100 100 

貸倒引当金（繰入）  3,600 3,600  

有価証券評価(損)  6,000 6,000  

( 消 耗 品 )  680  680

減 価 償 却 費  81,000 81,000  

( 前 払 ) 保 険 料  1,190  1,190

( 未 払 ) 利  息  900  900

当 期 純 ( 利 益 )  49,370  49,370

  167,870 167,870 836,600 836,600 1,563,170 1,563,170

    1つにつき3点 合計30点 

（配点は、当学院の予想です） 
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【３級解説】 

第１問 

１．内容不明の入金は一時的に「仮受金」勘定で処理する。 

２．手付金支払時の処理 

 ( 前 払 金 ) 43,000  ( 現 金 預 金 ) 43,000  

３．給料支払い時に徴収する社会保険料は「社会保険料預り金」勘定、源泉所得税は「所得税預り金」勘定で処理する。

いずれも指定されている勘定科目に注意して使用すること。 

４．当店振り出しの小切手を受け取ったときは「当座預金」勘定の増加として処理する。 

５．手形割引時において差し引かれた利息相当額(割引料)は「手形売却損」勘定で処理する。 

手形売却損：￥438,000×3％×
365日

80日
＝￥2,880 

 

第２問 

各日付における仕訳は以下のとおり。 

1/ 4 ( 売 掛 金 ( 宮 城 ) ) 145,000  ( 売 上 ) 420,000 

 ( 売 掛 金 ( 岩 手 ) ) 275,000    

6 ( 売 上 ) 8,000  ( 売 掛 金 ( 岩 手 ) ) 8,000  

9 ( 売 掛 金 ( 宮 城 ) ) 115,000  ( 売 上 ) 115,000  

11 ( 売 上 ) 7,000  ( 売 掛 金 ( 宮 城 ) ) 7,000  

16 ( 前 受 金 ) 86,000 ( 売 上 ) 273,000  

 ( 売 掛 金 ( 福 島 ) ) 187,000    

21 ( 受 取 手 形 ) 167,000  ( 売 上 ) 167,000  

23 ( 現 金 ) 398,000  ( 売 掛 金 ( 宮 城 ) ) 398,000  

25 ( 受 取 手 形 ) 276,000 ( 売 掛 金 ( 岩 手 ) ) 276,000  

27 ( 当 座 預 金 ) 145,000  ( 売 掛 金 ( 福 島 ) ) 145,000  

30 ( 買 掛 金 ) 58,000  ( 売 掛 金 ( 岩 手 ) ) 58,000  

 

 宮 城 商 会   岩 手 商 会   福 島 商 会

1/ 1 307,000 1/11 7,000  1/ 1 180,000 1/ 6 8,000  1/16 187,000 1/27 145,000

 4 145,000  23 398,000   4 275,000 25 276,000     (42,000)

 9 115,000  (162,000)   30 58,000     

        (113,000)     
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第３問 

1月中の取引の仕訳は以下のとおりである。取消線の科目は重複しているため、集計しないよう注意する。 

1．現金取引 

(1) 収入 

ア． ( 現 金 ) 160,000  ( 売 上 ) 160,000 

イ． ( 現 金 ) 180,000  ( 当 座 預 金 ) 180,000  

ウ． ( 現 金 ) 38,000  ( 売 掛 金 ) 38,000  

エ． ( 現 金 ) 22,000  ( 前 受 金 ) 22,000  

(2) 支出 

ア． ( 給 料 ) 195,000  ( 現 金 ) 195,000 

イ． ( 消 耗 品 費 ) 29,000  ( 現 金 ) 29,000  

ウ． ( 当 座 預 金 ) 83,000  ( 現 金 ) 83,000  

エ． ( 通 信 費 ) 7,000  ( 現 金 ) 10,000  

 ( 引 出 金 ) 3,000     

オ． ( 仕 入 ) 27,000  ( 現 金 ) 27,000  

カ． ( 支 払 家 賃 ) 50,000  ( 現 金 ) 50,000  

2．当座預金取引 

(1) 増加 

ア． ( 当 座 預 金 ) 60,000  ( 売 掛 金 ) 60,000 

イ． ( 当 座 預 金 ) 83,000  ( 現 金 ) 83,000  

ウ． ( 当 座 預 金 ) 129,000  ( 受 取 手 形 ) 129,000  

エ． ( 当 座 預 金 ) 40,000  ( 資 本 金 ) 40,000  

(2) 減少 

ア． ( 仕 入 ) 37,000  ( 当 座 預 金 ) 37,000 

イ． ( 買 掛 金 ) 200,000  ( 当 座 預 金 ) 200,000  

ウ． ( 支 払 手 形 ) 175,000  ( 当 座 預 金 ) 175,000  

エ． ( 現 金 ) 180,000  ( 当 座 預 金 ) 180,000  

3．商品売買取引 

(1) 仕入 

ア． ( 仕 入 ) 27,000  ( 現 金 ) 27,000 

イ． ( 仕 入 ) 37,000  ( 当 座 預 金 ) 37,000  

ウ． ( 仕 入 ) 186,000  ( 買 掛 金 ) 186,000  

エ． ( 仕 入 ) 29,000  ( 支 払 手 形 ) 29,000  

オ． ( 買 掛 金 ) 8,000  ( 仕 入 ) 8,000  

(2) 売上 

ア． ( 現 金 ) 160,000  ( 売 上 ) 160,000 

イ． ( 前 受 金 ) 53,000  ( 売 上 ) 53,000  

ウ． ( 売 掛 金 ) 297,000  ( 売 上 ) 297,000  

エ． ( 受 取 手 形 ) 62,000  ( 売 上 ) 62,000  

4．その他の取引 

ア． ( 受 取 手 形 ) 185,000  ( 売 掛 金 ) 185,000 

イ． ( 買 掛 金 ) 94,000  ( 受 取 手 形 ) 94,000  

ウ． ( 買 掛 金 ) 53,000  ( 支 払 手 形 ) 53,000  
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エ． ( 貸 倒 引 当 金 ) 28,000  ( 売 掛 金 ) 28,000  

オ． ( 備 品 ) 170,000  ( 未 払 金 ) 170,000  

 

 

第４問 

各取引の仕訳は以下のとおりである。 

3月1日 

 ( 支 払 家 賃 ) 240,000  ( 現 金 ) 240,000 

9月1日 

 ( 支 払 家 賃 ) 240,000  ( 現 金 ) 240,000 

12 月31日(決算時) 

 ( 前 払 家 賃 ) 80,000  ( 支 払 家 賃 ) 80,000 

 ( 損 益 ) 400,000  ( 支 払 家 賃 ) 400,000 

 

 

第５問 

１．現金過不足について 

 ( 現 金 過 不 足 ) 500  ( 受 取 手 数 料 ) 400  

     ( 雑 益 ) 100  

２．仮払金について 

 ( 旅 費 交 通 費 ) 18,500  ( 仮 払 金 ) 20,000  

 ( 当 座 預 金 ) 1,500      

３．貸倒引当金の設定について 

 ( 貸 倒 引 当 金 繰 入 ) 3,600 * ( 貸 倒 引 当 金 ) 3,600  

* (￥44,000＋￥136,000)×3％－￥1,800＝￥3,600 

４．売買目的有価証券の評価替について 

 ( 有 価 証 券 評 価 損 ) 6,000 * ( 売買目的有価証券 ) 6,000  

* 時価￥45,000－簿価￥51,000＝△￥6,000 

５．売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 31,000 *1 ( 繰 越 商 品 ) 31,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 23,000 *2 ( 仕 入 ) 23,000  

*1 期首商品棚卸高：整理前T/B「繰越商品｣勘定より 

*2 期末商品棚卸高 

６．消耗品について 

 ( 消 耗 品 ) 680 * ( 消 耗 品 費 ) 680  

* 消耗品購入時に「消耗品費」勘定(費用)で処理しているため、決算時において未消費分を「消耗品」勘

定(資産)に振り替える。 
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７．減価償却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 81,000  ( 建物減価償却累計額 ) 36,000 *1 

     ( 備品減価償却累計額 ) 45,000 *2 

*1 (￥800,000－￥80,000)÷20年＝￥36,000 

*2 (￥300,000－￥30,000)÷6年＝￥45,000 

８．支払保険料について 

 ( 前 払 保 険 料 ) 1,190  ( 支 払 保 険 料 ) 1,190  

* ￥2,040×
12ヵ月

7ヵ月
＝￥1,190 (1/1から7/31までの7ヵ月分を繰り延べる) 

９．支払利息について 

 ( 支 払 利 息 ) 900  ( 未 払 利 息 ) 900  

* ￥60,000×2％×
12ヵ月

9ヵ月
＝￥900 

 


